



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 135 (16809)

9 ИЮНЯ 1976 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
•
Выходит
ежедневно,
кроме
преднедельника

СТРАНИЦЫ
ТРУДОВОЙ
ДОБЛЕСТИ



Одна из многих

Судьбы людские складываются по-разному. У одного человека не хватает лет уходить на то, чтобы, наконец, найти свое место в жизни. Другой определяет свое призвание сразу и бесповоротно. Каких-либо рецептов здесь, разумеется, быть не может. Сколько людей — столько и судбо.

Нельзя сказать, что Галина Мазина с детства мечтала о профессии химика. Учясь в школе, определенного выбора она не сделала: избралась разные профессии, но ни одна из них не влекла к себе настолько, чтобы остановиться на ней окончательно.

Сейчас она и не вспоминает, какая из профессий стала ее судьбой. Но факт остается фактом: в июле 1966 года в цехе ДК-1-3 пришла новая работница Галина Мазина.

Чуть позже посыпал ее на курсы. Процесс надо было изучить «от а до я». Все было новым, трудным, схемы оказались тяжелыми, знать и помнить надо было многое. Это-то и привлекло Галину.

Родные и близкие стал-сий цех. Здесь вступила в партию, здесь обрела настоящих друзей. Проявление совершенства в работе, и вместе с этим росли опыт и умение молодой аппарачатчицы. Она парторгупром смены, член партийного комитета завода, депутат Государственного совета СССР, Герой Социалистического труда.

Сейчас она и не вспоминает, какая из профессий стала ее судьбой. Но факт остается фактом: в июле 1966 года в цехе ДК-1-3 пришла новая работница Галина Мазина.

Чуть позже посыпал ее на курсы. Процесс надо было изучить «от а до я». Все было новым, трудным, схемы оказались тяжелыми, знать и помнить надо было многое. Это-то и привлекло Галину.

Родные и близкие стал-сий цех. Здесь вступила в партию, здесь обрела настоящих друзей. Проявление совершенства в работе, и вместе с этим росли опыт и умение молодой аппарачатчицы. Она парторгупром смены, член партийного комитета завода, депутат Государственного совета СССР, Герой Социалистического труда.

Сейчас она и не вспоминает, какая из профессий стала ее судьбой. Но факт остается фактом: в июле 1966 года в цехе ДК-1-3 пришла новая работница Галина Мазина.

Фото Б. Фомичева.
Завод СК имени Кирова.

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

В дни ударных недель многие коллективы Воронежской области успешно осуществляют социалистическую обязательность в ответ на решения ХХVII съезда КПСС.

ВОРОНЕЖСКИЙ ШИННЫЙ ЗАВОД

План пяти месяцев по реализации продукции выполнен на 102,3 процента. Сверх задания выпущено продукции на 101,1 процента. Изготовлено 316 тонн консервных изделий с государственным знаком качества. Это на 15 тонн больше, чем планировалось. Среди передовых коллективов перевезли 38 тысяч тонн различных грузов.

Впереди соревнующиеся коллективы автоколонны № 4, где руководителем В. С. Белов.

Досрочно завершил пятилетнее

задание первого года десятой пятилетки КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПЕРЕДОВИКОВ

Включившись в социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда, ТРУЖЕНИКИ ЗАВОДА ИМЕНИ НАЛИНИНА за пять месяцев первого года пятилетки по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличили реализацию на 18,9 процента, а производительность труда — на 9,7 процента.

ОТЛИЧНО ПОТРУДИЛСЯ В ЦАХАЛЕ ВОДИТЕЛИ АВТОБУСОВ № 10 ТРЕСТА «ВОРОНЕЖСТРОЙ-ТРАНС». Включившись в соревнование за наивысшую выработку, они с начала года дополнительные перевезли 38

тысяч тонн различных грузов. Впереди соревнующиеся коллективы автоколонны № 4, где руководителем В. С. Белов.

О отличных результатах в социалистическом соревновании в цехе добились СНОБЯНОЙ ЦЕХ ВОРОНЕЖСКОГО ЗАВОДА СТРОИТЕЛЬНЫХ АЛЮМИНИЕВЫХ КОНСТРУКЦИЙ.

План по выпуску товарной продукции завершил коллегиально досрочно и с большим перевыполнением.

В авангарде соревнования были бригада И. И. Гри-

бенникова, сварщик А. И. Асеев, токарь И. С. Миуровлев, фрезеровщик А. А. Бородай.

БРИГАДА СЛЕСАРЕЙ-СБОРЩИКОВ Н. А. Федосова ЦЕХА ЭЛЕМЕНТАРНОЙ СБОРКИ ВОРОНЕЖСКОГО МОСТОВОГО ЗАВОДА досрочно справилась с маинским заданием по сборке конструкций пролетных строений моста через реку Колыма.

Впереди соревнующихся были сборщики В. Богданов, В. Гунин и другие.

В числе передовых участников на заводе «Электросигнал» по итогам мая был назван КОЛЛЕКТИВ ИЗ ЦЕХА УЗЛОВОЙ СБОРКИ, ВОЗГЛАВЛЯЕМЫЙ С. Л. ПУХ. Производственный план был выполнен им на 110 процентов. Сверх месячного задания здесь собраны десятки комплектов деталей для радиостанций «Гранит». Отличных успехов в соревновании добились новаторы производства Н. Паршутина, М. Коробкова, Н. Киринкина.

В обкоме КПСС

Вчера в обкоме КПСС состоялось совещание первых секретарей горкомов и райкомов партии, председателей исполнкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся по успешному выполнению пятилетних планов в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и задачи партийных организаций, местных Советов депутатов трудящихся по успешному завершению пятилетия.

С информацией о выполнении пятилетних планов в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и задачи партийных организаций, местных Советов депутатов трудящихся по успешному завершению пятилетия, с организационно-партийной и идеологической работой горкомов и райкомов КПСС Г. С. Паламарчук, О. С. Фоменко.

Особое внимание А. И. Ильинскому было обращено на уход за пасеками сельскохозяйственных куль-

тур, подготовку к уборке урожая, заготовку кормов для скота. Советы и представления по этим вопросам высказали также председатель исполнкома Н. А. Евсигнева, заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Л. М. Шилягинников.

Секретари обкома КПСС И. Ф. Юшин, С. В. Митрошин в своих выступлениях остановились на некоторых вопросах, связанных с организационно-партийной и идеологической работой горкомов и райкомов КПСС, первичных партийных организаций.

Ряд конкретных задач были поставлены перед участниками совещания второго секретаря обкома КПСС А. Г. Шумейко.

При встрече пришли участники совещания, а также заместители Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, В. Э. Димитров, В. Н. Новиков, министры СССР Б. Ф. Братченко, Б. П. Бугаев, Н. В. Годлин, Н. С. Патличев, представители государственных комиссий СССР Г. Лапин, С. А. Скачков, управляющий делами Совета Министров СССР М. С. Смирнов, председатель исполнкома Московской области В. Ф. Промыслов, заместитель министра

По приглашению Советского правительства 8 июня в Советский Союз с официальным визитом прибыл Премьер-министр Республики Индия Индира Ганди.

На Шереметьевском аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Индия и Советского Союза, Премьер-министр у трапа самолета тепло встретили Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Караганов, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Во встрече приняли участие также заместители Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, В. Э. Димитров, В. Н. Новиков, министры СССР Б. Ф. Братченко, Б. П. Бугаев, Н. В. Годлин, Н. С. Патличев, представители государственных комиссий СССР Г. Лапин, С. А. Скачков, управляющий делами Совета Министров СССР М. С. Смирнов, председатель исполнкома Московской области В. Ф. Промыслов, заместитель министра

иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, заместитель председателя КГБ СССР Г. К. Цицина, посол Советского Союза в Республике Индия В. Ф. Мальев, заведующий отделом МИД СССР Д. С. Никифоров.

Среди встречающих находился посол Республики Индия в СССР И. К. Гудриан, глава ряда дипломатических представительств, аккредитованных в СССР.

На лётном поле был выстроен почетный караул. Начальник караула отдал рапорт главе правительства Индии. Были исполнены государственные гимны Республики Индия и Советского Союза.

Л. И. Брежнев и Индира Ганди обвиши строем почетного караула.

Премьер-Министра дружественной Индии на аэродроме сердечно приветствовали представители трудящихся столицы, студенты и специалисты из Индии, обучающиеся и работающие в Советском Союзе.

Высокие гости были приведены к зданию индийского народу, «Гусь-кринич» и размещены в дружбе и сотрудничестве между народами Индии и Советского Союза. Десятки тысяч москвичей радушно приветствовали Премьер-Министра Индии, руководителя КПСС и Советского правительства.

Вместе с главой правительства Индии прибыли министр иностранных дел Индии Я. Б. Чаван, другие официальные лица.

(ТАСС)

будет способствовать дальнейшему углублению и развитию этой дружбы.

В своей внешней политике СССР и Индия стремятся к обеспечению прочного мира на земле. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев прилагает огромные усилия во имя мира на планете, последовательно претворяет в жизнь политику разрядки напряженности, стремится привести ее необратимый характер. Переименование Премьер-Министра Индии в «Горячий» приветствует индийско-советскую дружбу между двумя странами и ставит одно из основных направлений народов обоих стран. Не сомнение, что нынешний визит Индии Ганди в заключение «Амрита базар патрика».

Из бригады штукатуров Р. С. Кирееву хорошо известно среди строителей. За успешное выполнение заданий девятой пятилетки ей недавно вручена правительственные награда — медаль «За трудовую доблесть».

Поддерживая погон «Пятилетке качества — рабочую гарячку», ее бригада обязалась славить выполнение работы смежникам с первого предъявления. Чтобы успешно выполнить это договоренное обязательство, каждый член коллектива должен работать с полной отдачей сил, постоянно повышать свое профессиональное мастерство.

Эта бригада во главе с Зинандой Самойловой, вместе с Раной Сергеевной, они заключили между собой договор о творческом содружестве. А Зинанда решила в свою очередь внимательно изучить опыт организации труда наставника, досрочно выполнить годовое задание и отшумлить сверх нормы 230 квадратных метров площади.

В. ШАПОШНИКОВ, председатель постройки СУОР-26 строителя № 2.

Больше заботы о рабочей молодежи

Состоявшееся 8 июня под председательством депутата В. С. Карпова заседание комиссии Верховного Совета РСФСР по делам молодежи обсудило вопрос о работе по предпринимательству. Депутаты и члены комиссии выразили мнение о необходимости создания промышленных предприятий для высокопроизводительного труда и отдыха в связи с требованиями ХХVII съезда КПСС.

Комиссия выработала рекомендации, направленные на устранение имеющихся недостатков.

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

ДЕЛИ, 8 июня. (ТАСС). Встреча индийских делегаций с советскими властями в Дели, 8 июня. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, подавший индийско-советские отношения на новую, более высокую ступень. Нынешнему визиту Премьер-Министра Индии Индира Ганди в Советский Союз придается огромное значение.

СССР пишет далее «Амрита базар патрика», всегда был и остается верным другом Индии. Индийско-советская дружба является мощным факто-

ром поддержания мира и прогресса. Нет сомнения, что нынешний визит Индии Ганди в заключение «Амрита базар патрика».

НА ВЪДЪМ ПОДЖИГАВЪЗ НА ПУТИ К ПЕРЕВАЛУ ГОДА

Ведет свой отчет двадцать четвертая трудовая неделя десятой пятилетки. Скоро время подводить итоги первого полугодия. Но пока многие коллективы предприятий, строек, колхозов и совхозов в долгу у государства за выполнение пятимесячных и майских планов и заданий.

Среди тех, кто не справился с планами по реализации продукции за пять месяцев, коллективы Борисоглебского завода «Химмаш» и Нижнекамского молочного комбината. С большим отставанием от плана работали в мае отдельные предприятия местной и пищевой промышленности области.

Допустили большое отставание по сравнению с уровнем прошлого года по производству и заготовкам молока в Павловском, Новоусманском, Эртильском районах. Медленно наращивают поголовье свиней для откорма колхозы и совхозы Борисоглебского и Бобровского районов, численность свиней здесь составляет 69—77 процентов по отношению к прошлому году.

Почему это допущено?

В материалах этой страницы представлены отчеты руководителей отстающих коллективов, вскрываются недостатки в работе. Сейчас важно сделать нужные выводы, принять меры, чтобы в оставшиеся недели до конца полугодия наверстать упущенное, выполнить полугодовые планы и принять социалистические обязательства.

В промышленном и сельскохозяйственном производстве есть немало ненасыщенных резервов и возможностей, в ряде коллективов пока велики потери от неорганизованности, слабой технологической и производственной дисциплины, простоев оборудования и брака в работе. Поэтому очень важно улучшить организацию соревнования, повысить эффективность моральных и материальных стимулов для его участников, не деше бороться за осуществление девиза «Ни одного отстающего рядом».

ЦЕПНАЯ НЕРАЗБЕРИХА

Первое, что бросается в глаза, когда знакомишься с социалистическими обязательствами бригад аэрофлотного транзита, — их однотипность. Установлено, что все пять бригад, обслуживавших аэропорт, пришли один в те же обязательства. Слово в слово. Буква в букву. И цифры один в один же: к такому-то числу выплатить головной план, столько-то продукции дать сверх нормы...
— Это объясняется тем, — говорит заместитель председателя завкома И. Чубосов, — что у смесителей одинаковая мощность и в каждой бригаде равно по три человека.

Верно. Мощности машин одинаковые. Но люди... Все они имеют разную производственную подготовку: неодинаковы слесари, владеющие профессиональным мастерством. Одной бригаде на заводе важнее бороться за более высокое качество продукции, другой — обратить внимание на поиск путей rationalизации труда, третьей — познакомить культуру производства. Словом, обязательства должны быть взяты с учетом задач, стоящих перед каждым коллективом, каждым рабочим, с учетом реальных возможностей.

Начинаешь знакомиться с обязательствами, — неподвластно становится все больше. Например, слесарь В. Алексеев из «Молкомбината» на соревнование токаря И. Чубосова. Чубосов, слесарь Н. Колупаева, тоже. А Колупаев, впрочем, как и Чубосов, на первом месте в списке «сверхнормированных». И вот, к тому же: к такому-то числу выплатить головной план, столько-то продукции дать сверх нормы...

— Это объясняется тем, — говорит заместитель председателя завкома И. Чубосов, — что у смесителей одинаковая мощность и в каждой бригаде равно по три человека.

ОТМАХНУЛИСЬ

Воронежский комбинат строителей треста «ЮгоЗАСТРОСТРУЙ» нуждается в помощи

На Юго-Восточной железной дороге этот комбинат — единственная производственная база по выпуску строительных деталей. Номенклатура их весьма обширна: почти 300 наименований различных изделий. Эти плиты перекрытий, подоконные доски, перегородки, фундаментные блоки, бордюрные камни, лестничные марши, лотки и крышки к ним для теплотрас, столярные изделия и другая продукция. Их выпуск уже давно занят всех тружеников предприятия.

Дело в том, что коллектив комбината уже в первом квартале нынешнего года едва сумел справиться с государственным заданием. Апрель склонился еще хуже. План по реализации продукции был выполнен лишь на 63 процента. Не работал и май. При плане реализации в 194 тысячи рублей были две недели отсутствия производства, а в мае определенный ремонт: комбинат, его нуждался в капитальном ремонте. Иными словами, некому, оказалось, заняться комбинатом, его нуждался в настоящем. А ведь он с большим напряжением сил залевался на посту птицеты, вспахивая землю на поляне, в аварийном состоянии находятся механизмы приводов, моторы, гидравлические агрегаты.

Всем же все-таки основные причины неудовлетворительной работы комбината?

— Главная, — по мнению директора предприятия Е. Н. Грамматико, — является та, что механизмы основного производства имеют почти полный моральный и физический износ. Посмотрим, как же все обстоит на самом деле. Задолго-давно изначальные материалы, как шебень необходимой фракции, меломанят строительных марок, песок концентрируются на складе инертных материалов. После, по заданию научной технологической рецептуре и в нужных объемах попадают они на растворный узел, где и готовится бетон. В цех, где сейчас имеются четыре пропарочные камеры, такая готовая смесь подается через бетонопроводы. Всем остальным пропарочным камера на полигоне она транспортируется на самосвалах.

Казалось бы, все обстоит очень просто: получили сырье, приготовили нужную смесь, заполнили рабочие формы... И через восемь часов продукции готова, ее можно отправлять заказчику.

Вроде бы и вяжется эта технологическая простота исполнения с результатами работы коллектива комбината. Оказывается, имеется во всем это не одна сложная сторона. Сырец тридцати лет существует, это предприятие и постоянно находится в ведении треста «ЮгоЗАСТРОСТРУЙ». По разному работало оно. Но чтобы стабильно — этого не наблюдалось. Руководство треста время от времени меняло руководивших состав комбината, усматривая, очевидно, за этим положительные сдвиги в дальнейшей работе предприятия. Сдвиги есть, но временные.

Постоянным на комбинате

является, что все обстоит очень просто: получили сырье, приготовили нужную смесь, заполнили рабочие формы... И через восемь часов продукции готова, ее можно отправлять заказчику.

Словом, нужно здесь многое. Но основное, это внимание к своему производству, к своей единственно базе. Даже, к примеру, в самом возрасте, далеко не техническим вопросом.

По состоянию на конец мая этого года задолженность за организационно-заказчиками комбинату составляет без малого 135 тысяч рублей. Продукция на эту немалую сумму была отгружена вперед. И заказчики среди которых входят в состав треста «ЮгоЗАСТРОСТРУЙ» СМП-247, СМ-341, СМП-144, 534, 188, 519 и другие закрыли свой план. А на плане комбината строительных деталей остается и сейчас еще «выкачивать» деньги за ре-

На сатирическом прицеле



Первое, что бросается в глаза при знакомстве со складской службой завода имени Коминтерна, — это волнистая бесконтактность.

Так, оборудование стоимостью до миллиона рублей хранится ОКСом под открытым небом, разбросано по всей территории. Некоторые ящики с оборудованием засыпаны землей.

На площадке, прилегающей к складу № 4 отходы снабжения скопились выше стены металлического лома. И тут же находятся около 150 электродвигателей, которые не учтены ни по одному складу.

Не лучшее отношение здесь и к листам, поковкам, металлоконструкциям, сырью в незаваренном производстве. Некоторые из этих материалов просто невозможно отыскать среди хаоса, созданного на складской территории производственным пехом.

Пора же положить конец такому щедрому расточительству в складском хозяйстве завода и заняться решением этого вопроса по-деловому, с полной ответственностью.

Источник: Газета «Донская новь». Рис. Ю. Рачинского.



В колхозе «Искра» Верхнемамонского района не хватает скота на даже телятам. Выход один — повысить урожайность коровы и скота и освободить скота.

Газета «Донская новь». Рис. Ю. Рачинского.

Почему отстали? Какие приняты меры?

ОТВЕЧАЮТ: ДИРЕКТОР ЗАВОДА РЕЗИНОВОЙ ОБУВИ Л. К. БУГАЕВ И ДИРЕКТОР ФАБРИКИ ТЕХНИЧЕСКИХ ТКАНЕЙ Н. С. РЕДЬКИН

Л. К. БУГАЕВ: ПОКА НИЖЕ ПЛАНА

«Завершить годовое задание по объему производства 27 декабря».

(На социалистических обязательствах колхозов завода решено в 1976 году.

— Этот важный пункт наших социалистических обязательств, — говорит Л. К. Бугаев, — пока выполняется неудовлетворительно. Результаты работы в первых четырех месяцах года для коллектива оказались далеко не удачными.

И таких примеров, когда та же важная сторона деятельности предприятия, как социалистическое соревнование, проходит мимо поля зрения парторгов по профсоюзного комитета, можно привести достаточно.

Все эти факты говорят о том, что деятельность комбината нуждается в серьезном улучшении, ему необходимо помочь. И. МИХАЙЛОВ, корр. «Коммуны»,

— разумеется, и другие причины неудачности.

О причинах отставания заводом уже шла речь на страницах «Коммуны». Признается, что в связи с различиями между собой договоров о взаимной ответственности за качество выпускаемой продукции.

Из других фактов, это внимание к своему производству, как социалистическое соревнование, проходит мимо поля зрения парторгов по профсоюзного комитета, можно привести достаточно.

Этот важный пункт наших социалистических обязательств, — говорит Л. К. Бугаев, — пока выполняется неудовлетворительно. Результаты работы в первых четырех месяцах года для коллектива оказались далеко не удачными.

Завод занят место среди тех, кто допустил снижение темпа роста объема производства и производительности труда. По сравнению с таким же периодом прошлого года эти показатели соответственно составили лишь 73,8% и 73,9%.

Естественно, колхоз не мог мириться с таким положением и принял ряд организационно-технических мер. В результате в мае удалось в значительной мере подтянуть отставание участков, руководить редкой позицией. Но один из самых важ-

ых, разумеется, и другие причины неудачности.

Часть из них (недостатки в организации труда и производства, в коммерческой работе) зависят от нас, и колхозники принимают меры к их ликвидации. На заводе большая работа проведена по основанию и выпуску новой продукции — мускусных галош. Они пользуются широким спросом на рынке.

В связи с этим колхозники получают дополнительные доходы, а также получают право на выкуп продукции, в том числе и из-за того, что в ближайшем будущем предстоит доставка скота на склады.

— Именно этот важный по- казатель успешно выполнен, — говорит Н. С. Редькин. — Зато по объему производственных показателей колхозники фабрики технических тканей на 76%

занимаются, и это неудача. Наметилось снижение. Отставание, то есть, не выполнение плана, вышло из-за того, что в ближайшем будущем предстоит доставка скота на склады.

Проблема кадров решается и иными путем. На фабрике запланировано строительство нового ткацкого цеха, оснащенного новыми оборудованием. Здесь планируется монтаж современных белотканочных ткацких станков, обслуживание которых требует значительных знаний.

Коллектив нашей фабрики соревнуется под девизом: «С мышьяком чистым рабочими!»

Коллектив фабрики намерен успешно выполнить все пункты своих обязательств, дорожит наше положение, и это дает возможность для наверстывания упущенного?

Н. С. РЕДЬКИН: ПРОБЛЕМА КАДРОВ РЕШАЕТСЯ

«Досрочно, 28 декабря, выполнить годовое задание по производству продукции».

(На социалистических обязательствах коллектива фабрики технических тканей на 76%

занимаются, и это неудача. Наметилось снижение. Отставание, то есть, не выполнение плана, вышло из-за того, что в ближайшем будущем предстоит доставка скота на склады.

Проблема кадров решается и иными путем. На фабрике запланировано строительство нового ткацкого цеха, оснащенного новыми оборудованием. Здесь планируется монтаж современных белотканочных ткацких станков, обслуживание которых требует значительных знаний.

Коллектив нашей фабрики соревнуется под девизом: «С мышьяком чистым рабочими!»

Коллектив фабрики намерен успешно выполнить все пункты своих обязательств, дорожит наше положение, и это дает возможность для наверстывания упущенного?

Коллектив фабрики намерен успешно выполнить все пункты своих обязательств, дорожит наше положение, и это дает возможность для наверстывания упущенного?

**ВОПРОС ОТСТАЮЩИМ КОЛЛЕКТИВАМ, ИХ РУКОВОДИТЕЛЯМ:
ЧТО СДЕРЖИВАЕТ ПРОИЗВОДСТВО,
ТОРМОЗИТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ?
ПРИГЛАШАЕМ ОТЧИТАТЬСЯ О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ
НА СТРАНИЦАХ «КОММУНЫ»**

Спартак

БЕЗ ВНИМАНИЯ

ОКАЗАЛАСЬ СПОРТИВНО-МАССОВАЯ И ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА В ДВАДЦАТИ ШКОЛАХ ГОРОДА, ЭТО ПОКАЗАЛИ ИТОГИ ГОРОДСКОЙ СПАРТАКИАДЫ.

Эти соревнования ни с чем не сравнимы. Здесь азарт и эмоции особенно неумени, желание победить разносились показательству своего «я». Ребята очень любят спорт, любые старты для них большой праздник.

Именно такой и была для тысяч мальчиков и девочек спартакиада школьников Воронежа — состязаниям чисто спортивных, на лучшую постановку спортивно-массовой работы в школах. В программу городской спартакиады входили соревнования по спортивной гимнастике, лыжам и легкой атлетике (обязательный вид), по баскетболу, волейболу, классической борьбе, ручному мячу, художественной гимнастике (виды по выбору). Зачет определялся результатами всех обязательных видов и одному виду по выбору.

Самые дни — ребята 65-й средней школы. Здесь вдумчиво, интересно работают старший учитель физкультуры А. А. Боданов и его коллеги. Школа постоянно занимает призы места не только в Ленинском районе, но и на городских соревнованиях. Нынешняя спартакиада — не исключение. Лыжники оказались сильнее всех соперников, легкоатлеты вошли в десятку лучших команд гимнастики в общем зачете были олимпиадами.

116-30 очков забрала спортивные школы двух школ. Лучшие результаты в обязательных видах занесли второе место разбитые 71-я школы (старший учитель физкультуры Г. А. Юницкий). Самые призерами стали мальчики и девочки 68-й школы (старший учитель физкультуры И. И. Числов). Неплохие результаты спортивных 17-й и 70-й школ.

Спартакиада — зеркало спортивно-массовой работы со школьниками. К сожалению, пятен на нем оказалось немало. Из 80 школ только 60 выставили свои команды во всех заочных видах. Учителя физкультуры остальных школ, формально относясь к спартакиаде, лишили своих воспитанников возможности помочься своим силами со сверстниками. Самые несправедливые в этом отношении: 23-я школа (директор И. Я. Яковлев, старший учитель физкультуры Н. И. Игумнов), 6-я школа (директор Е. М. Болкова, старший учитель физкультуры П. Б. Дикарев), 57-я школа (директор М. И. Арсентьев, старший учитель физкультуры И. А. Бахтиков), 10-я школа (директор Б. А. Бережной, старший учитель физкультуры П. А. Трубников).

— А что мы можем сделать? — разводят ими руками. — У нас нет ребят, занимающихся в спортивных школах. С таким нам легче под силу.

Так ли это? Факты говорят об обратном. Возьмем легкую атлетику. Победила команда 13-й школы, два учителя физкультуры которой работают и в специализированной ЮЮШ-5. В 65-й школе такого нет, тем не менее и ее представители в лидерах.

Легкоатлеты же 18-, 10-, 43-й школ заняли последние места, набрав соответственно 213, 204 и 202 очка. Смотрите таблицу подсчета очков. Оказывается, чтобы набрать эти самые 200 очков, надо прыгнуть в высоту на 1 метр 15 сантиметров девочке или двум мальчикам на 10 метров 30 сантиметров, плюс один или двум девочкам на 10 метров 30 сантиметров. Результаты для старшеклассников смехотворны. А если учиться, что в зачет команда лишь 10 результатов, то ясно: набрать 2 тысячи очков для любой школы труда не предполагает. Напрашивается вопрос: каким же образом ЮЮШ-5 (старший учитель физкультуры 18-й школы Ю. И. Числов) в 43-й школе побеждала за 1975 год значиков ГТО соответствия 322, 304, 203 очками и спортсменов-разрывников соответственно 153, 192, 33, если имелись участники в городских соревнованиях не выплачены контроллерами нормативов?

Непропорциональные соревнования между классами, чтобы сильнейшие не получали преимущества. Честные люди на спартакиаде, часто спортивно-пропагандистские, не заботятся о поэтическими нормативами. Более того, настроение некоторых учителей «наклон» все равно не минует передающихся работой. А разве дело только в правилах допусков? Ну конечно, каждый раз доказывать, насколько вербужными являются члены, особенно юноши, прекрасные тренеры, участники в соревнованиях, здорова конюшни! Именно последняя прецедента в спорте немало выдающихся и приятных спортивных. Без борьбы не будет и побег, разумеется. Однако не во всех школах широко осуществляется хоккей спартакиады, не назывались ими лучших спортсменов. А ведь это прекрасный моральный стимул.

В соревнованиях любого ранга своя культура, своя эстетика. Но ведь, к примеру, хорошо научиться юной спортице, на соревнованиях по гимнастике в школе высшего спортивного мастерства и спортивского Дома физкультуры, который находится в зале не спортивном костюме? Каждое слово, каждый жест тоже воспитывает. Поэтому на детских турнирах, особенно нужны такт и высокая культура.

Впереди лето, пора кануки. Будет очень много соревнований. Это время глубоких раздумий старших о дальнейшем развитии школьного спорта. Конечно, верить, что в следующем учебном году все школы со всей ответственностью отнесутся к городской спартакиаде, а городской комитет по физкультуре и спорту совместно с горюю выработают положение о ней, приемлемое для всех школ.

В. БОНДАРЕВ,
заместитель председателя городского комитета по физкультуре и спорту.

Г. НЕЦПЛЕЙЯВА.

УСПЕХ КОННИКОВ

В нынешнем году Хреновским конным заводом исполнят 200 лет. Конники-спортсмены конно-спортивного клуба воротной борьбы. Победили: в I группе студенты ВИСИ, во II группе — коллеги «Факела» и в III группе — коллеги «Динамо-73».

Десять и девять десятых секунды в беге на 100 метров. С таким результатом финишировал Олег Кызылов (завод имени Домодедовского завода им. С. М. Кирова).

Спортсмен из города, который вспоминает о том, что

он успешно выступил в преодолении препятствий. Завели первое место завоевали кубок коневодства. Виктор Повалюк, Олег Сурков, Виктор Узуков завоевали соответственно — второе, третье и четвертое места.

Л. ГРИГОРЬЕВ.

За шахматной доской

Шахматному клубу Левобережного Дома пионеров «белая ладья» скоро исполнится три года. Кажется, совсем недавно были сделаны первые шаги. Сначала был организован кружок, в котором занималось небольшое число ребят, преимущественно старшего возраста. Постепенно он себя пересек. Сейчас в клубе занимается около восьмидесяти ребят. Они представляют почти все школы района и все классы с 1-го по 10-й. Не есть редкость и дошкольный возраст. Они приходят на занятия обычно с папой или мамой и вместе с ними овладевают шахматной азбукой. А для тех, кто пока не знает, в Доме пионеров, помимо регулярного обучения, постоянно проводятся шахматные турниры и районные соревнования.

Традиционными стали командные встречи с ЮЮШ, которые проходят в острой борьбе, совершенствуя мастерство юных шахматистов.

В гостях у клуба часто бывают ведущие шахматисты города. Они проводят интересные беседы и играют с ребятами в сенсах одновременной игры. Так же проходят и встречи с участниками Всесоюзного чемпионата и с передовиками производства.

В большом покофе у юных шахматистов и спорт. После занятий ребята с удовольствием играют в футбол или в волейбол в спортивном зале. Знания, упорство, воля, плюс хорошая физическая подготовка — залог настоящего характера. Недаром многие ребята наряду с успехами в шахматах интересуются успеваемостью в школе.

Сейчас в клубе подготовлено 26 разрядников.

Стол центром шахматной жизни района — вот главная задача, к выполнению которой стремится шахматный клуб «белая ладья».

А. ВОСТОРЖНОВ,
преподаватель.

И. ТКАЧЕВ.

На снимке: вплавь за здоровьем. Занятия в бассейне.

быстрее, кто медленнее, но никто не «высит на бортник», все работают. Кто-то наяривает на руль, кто-то на тумбочек. Веселый шик, пляск и брызги.

Руководитель и группа тренеров национальной школы КИИ завода.

Группа существует уже более десяти лет. Это сложившийся, дружный коллектив, в котором довольно установились веселая и здоровая атмосфера.

И. ТКАЧЕВ.

На снимке: вплавь за здоровьем. Занятия в бассейне.

ПО «ПЕРВОЙ ВОДЕ»

В воскресным утром в бассейне автозавода — «первой воды» — встретились тренеры Татьяна Васильевна Мужникова, ее команда следуют одна за другую: берегом по кругу, отжиматься на поле, прижиматься на месте... А где же юношеского возраста, которым гордятся школы?

Разминка закончена, теперь — душ и главное, ради чего собирается группа — вода. Плавают различными стилями, кто

15.00. «Поззина». А. Недоготко.

15.30. Концерт участников художественного самодеятельности. (Цв.)

16.00. Фильмы — детям. «Пограничный фотограф». Художественный фильм. (Цв.)

17.15. «Отважитесь, гориши!». (Цв.)

18.15. Воронежские новости. (Цв.)

19.00. Экранные ягоды. Дневник самодеятельности юных соревнующихся. (Цв.)

19.15. «Испытай себя». Переречень из Информации. (Цв.)

20.45. «Белорусский летописец». Телевизионный документальный фильм. (Цв.)

15.30. Премьера телевизионного документального фильма

«Обновление» из цикла «Городской инвесторский консалтинг». (Цв.)

19.30. А. Иванов-Красинский. Концерт для гитары с оркестром.

19.45. Тирцы «Спортлото».

19.55. Первый телевизионного концерта «Музыкального фестиваля «Вечеринка». (Цв.)

20.55. «Новости 5-го сериала».

21.00. «Кино-7». Информационная программа.

21.30. «Открытие дней культуры Латвийской ССР». РСФСР.

22.00. «Наша культура». (Цв.)

15.00. «Мамин школа». (Цв.)

18.00. «Маминой жизни». (Цв.)

19.00. «День матери». (Цв.)

19.30. «Кино-7». Информационная программа.

20.00. «Музыкальный фестиваль».

20.45. «Новости 5-го сериала».

21.00. «Маминой жизни». (Цв.)

21.30. «Кино-7». Информационная программа.

22.00. «Маминой жизни». (Цв.)

22.30. «Маминой жизни». (Цв.)

23.00. «Маминой жизни». (Цв.)

23.30. «Маминой жизни». (Цв.)

23.45. «Маминой жизни». (Цв.)

24.00. «Маминой жизни». (Цв.)

24.30. «Маминой жизни». (Цв.)

25.00. «Маминой жизни». (Цв.)

25.30. «Маминой жизни». (Цв.)

26.00. «Маминой жизни». (Цв.)

26.30. «Маминой жизни». (Цв.)

27.00. «Маминой жизни». (Цв.)

27.30. «Маминой жизни». (Цв.)

28.00. «Маминой жизни». (Цв.)

28.30. «Маминой жизни». (Цв.)

29.00. «Маминой жизни». (Цв.)

29.30. «Маминой жизни». (Цв.)

30.00. «Маминой жизни». (Цв.)

30.30. «Маминой жизни». (Цв.)

31.00. «Маминой жизни». (Цв.)

31.30. «Маминой жизни». (Цв.)

32.00. «Маминой жизни». (Цв.)

32.30. «Маминой жизни». (Цв.)

33.00. «Маминой жизни». (Цв.)

33.30. «Маминой жизни». (Цв.)

34.00. «Маминой жизни». (Цв.)

34.30. «Маминой жизни». (Цв.)

35.00. «Маминой жизни». (Цв.)

35.30. «Маминой жизни». (Цв.)

36.00. «Маминой жизни». (Цв.)

36.30. «Маминой жизни». (Цв.)

37.00. «Маминой жизни». (Цв.)

37.30. «Маминой жизни». (Цв.)

38.00. «Маминой жизни». (Цв.)

38.30. «Маминой жизни». (Цв.)

39.00. «Маминой жизни». (Цв.)

39.30. «Маминой жизни». (Цв.)

40.00. «Маминой жизни». (Цв.)

40.30. «Маминой жизни». (Цв.)

41.00. «Маминой жизни». (Цв.)

41.30. «Маминой жизни». (Цв.)

42.00. «Маминой жизни». (Цв.)

42.30. «Маминой жизни». (Цв.)

43.00. «Маминой жизни». (Цв.)

43.30. «Маминой жизни». (Цв.)

44.00. «Маминой жизни». (Цв.)

44.30. «Маминой жизни». (Цв.)

45.00. «Маминой жизни». (Цв.)

45.30. «Маминой жизни». (Цв.)

46.00. «Маминой жизни». (Цв.)

46.30. «Маминой жизни». (Цв.)

47.00. «Маминой жизни». (Цв.)

47.30. «Маминой жизни». (Цв.)

48.00. «Маминой жизни». (Цв.)

48.30. «Маминой жизни». (Цв.)

49.00. «Маминой жизни». (Цв.)

49.30. «Маминой жизни». (Цв.)

50.00. «Маминой жизни». (Цв.)

50.30. «Маминой жизни». (Цв.)

51.00. «Маминой жизни». (Цв.)

51.30. «Маминой жизни». (Цв.)

52.00. «Маминой жизни». (Цв.)

52.30. «Маминой жизни». (Цв.)

53.00. «Маминой жизни». (Цв.)

53.30. «Маминой жизни». (Цв.)

54.00. «Маминой жизни». (Цв.)

54.30. «Маминой жизни». (Цв.)

55.00. «Маминой жизни». (Цв.)

55.30. «Маминой жизни». (Цв.)

56.00. «Маминой жизни». (Цв.)

56.30. «Маминой жизни». (Цв.)

57.00. «Маминой жизни». (Цв.)

57.30. «Маминой жизни». (Цв.)